

DEBRECENI ÚJSÁG

Helyben:
Egy óra 30.000 K
Három óra 90.000 K
Egyes szám kőnap 1000, vasár- és ünnepnap 2000 K

Vidéken:
Egy óra 36.000 K
Három óra 108.000 K

Feloldó szerkesztő és lektorok:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Mentelmi ügyeket tárgyalta a Ház.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Budapest dec. 15.

A nemzetgyűlés mai ülését fél tizenegyre nyitotta meg **Szótovszky Béla** elnök. Az elnöki előterjesztések során az elnök bejelentette, hogy az összes megválasztott bizottságok megalakulnak.

Ezután jelenti az elnök, hogy **Peidi Gyulára** nézve a kizárási határidő lejárt. Majd az összeférhetlenségi állandó bizottság tagjai teszik le az esküt a Ház elé. Ezután **F. Szabó Géza** a közigazgatási bizottság előadója terjeszti be a bizottság jelentését a fővárosi törvényjavaslat 10. szakaszának 2. bekezdésére vonatkozó kormányzói kézirat tárgyában. Ezután a mentelmi ügyek tárgyalására térnek át.

A sajtóban elkövetett rágalmazás és becsületsértés vétsége miatt feljelentett **Bogva János** mentelmi ügyében a nemzetgyűlés a mentelmi jog felfüggesztése mellett foglalt állást. Ugyancsak felfüggesztik a párvialdal vétsége miatt feljelentett **Bogva és Rassay** mentelmi jogát is.

Lendvai István mentelmi jogát felfüggesztik sajtó utáni elkövetett rágalmazás vétsége miatt. **Lendvai István** mentelmi jogát két esetben nem függesztik fel, miután politikai zaklatást látnak fenforogni. Két esetben felfüggesztik olyan ízzatási ügyekben, amelyekben a bíróság felmentő ítéletet hozott és a felelősség alatt **Lendvait** képviselővé választották.

Lingauer Albin mentelmi jogát nem függesztik fel két esetben, amikor sajtó utáni elkövetett rágalmazás címén kéri kiadatását. **Lingauer Albin** rágalmazás és hitelrontás vádjai miatt kiadatását kéri a Magyar Távirati Iroda utáni feljelentése folytán. **Lingauer** ugyan a lapjában egy ízben „A Magyar Távirati Iroda tévesen jelezte a Zürichi nyitást” címen cikket írt, amely a MTI magára nézve sérelmesnek tartott. A mentelmi bizottság nem látta fenforogni a büntetőrend cselekményét ezért kiadatást nem javasolja. A Ház ilyen értelemben határozott.

Ezután felfüggesztik **Gál Gaszton** mentelmi jogát majd **Szilágyi Lajos** becsületsértés és rágalmazás vétsége miatt. **Kiss Menyhért** mentelmi jogát két esetben sajtóvétség miatt, ismét **Kiss Menyhért** mentelmi jogát rágalmazás miatt. A Ház felfüggeszti **Vanczák János** mentelmi jogát a magyar állam és a magyar nemzet megbecsülése vétsége miatt. A Népszava 1923. december 21-i számában „A külföld és az amnesztia” cím alatt vezércikk jelent meg, amelynek tartalma miatt annak idején a Népszavát el is kobozták. A cikk írója nem volt megállapítható ezért a sajtóvétség szerint a felelősség **Vanczákot** terheli.

Felfüggesztik **Fábián** mentelmi jogát rágalmazás vétsége miatt. **Barla Szabó** mentelmi jogát nem függeszti fel a Ház egy sajtó utáni elkövetett rágalmazás vétsége miatt, mert a megkeresést arra nem illetékes hatóság intézte a nemzetgyűléshez, másrészt pedig mert az ügyben **Barlát** sajtójogi felelősség nem is terheli.

A Ház felfüggeszti **Rupert** mentelmi jogát hivatalból üldözendő rágalmazás vétsége ügyében. **Rupert** ugyanis a veszprémi kir. írásbírósághoz intézett egyik beadványában az ottani írásbíróság elnökével szemben sértő kifejezést használt. **Rácz János** mentelmi jogát felfüggesztik párvialdal vétsége miatt.

Felfüggeszti a Ház **Pevev Károly** mentelmi jogát sajtó utáni elkövetett rágalmazás vétsége miatt. Ugyancsak felfüggesztik **Lendvai István** mentelmi jogát sajtó utáni elkövetett ízzatás büntetése miatt. Felfüggesztik **Vanczák János** mentelmi jogát sajtó utáni elkövetett rágalmazás vétsége miatt. Felfüggesztik **Vanczák** mentelmi jogát a magyar nemzet megbecsülése ellen elkövetett vétség miatt.

A mentelmi ügyek tárgyalása után **Erdélyi Aladár** és **Teleky Tibor** gróf az

összeférhetlenségi bizottság tagjai letesznek az esküt a Ház előtt.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz, mely szerint a nemzetgyűlés legközelebbi ülése holnap délelőtt 10 órakor legyen napirendi a fővárosi törvényjavaslat 10. §-nak tárgyalása szerepel. A nemzetgyűlés az elnök napirendi indítványát elfogadja. Ezzel az ülés fél 1 órakor véget ért.

Nehézségek a tisztviselők fizetési előlegei körül.

Budapest, dec. 15. A legilletékesebb helyen érdeklődtünk ma a tisztviselők helyzetének és követeléseinek valódi állása felől és a következő információkat kaptuk:

A fizetési előleg kérdése úgy áll, hogy a pénzügyminiszter ígéretet tett a kérdés kedvező elintézésére, azonban noha az összes erre vonatkozó számításokat a pénzügyminiszteriumban elvégezték, mindaddig még semmiféle döntés nem történt. Ennek oka elsősorban az, hogy a kormány még nem talált fedezetet a fizetési előlegek kiutalására. A kormány ugyanis nem mehet túl a költ ségvetés keretein és így minthogy a szanalási időszak a deficit pótlására rá csupán 250 millió aranykorona áll rendelkezésre, a költségvetés hiányát a fizetési előlegek összegével nem szabad emelni. Epen ezért a pénzügyi kormány Smith népszövetségi főbiztossal tárgyalásba bocsátkozott arra vonatkozólag, hogy a fizetési előlegek folyósítása céljából az állam kölcsönt vehessen fel. Ujabb kölcsön felvétele a szanalási idő alatt csak akkor lehetséges, ha a népszövetség tanácsa ehhez hozzájárul, illetve a főbiztos ezért a felelősséget elvállalja.

A német kormány lemondott.

Berlin, dec. 15. Marx birodalmi kancellár ma délután 5 órakor nyújtotta át a birodalmi elnöknek a birodalmi kormány lemondó nyilatkozatát. A birodalmi elnök elfogadta a

A református oktatás sérelme Erdélyben.

Kolozsvár, dec. 15. Nagy Károly püspök az erdélyi ref. egyházkerület igazgató tanácsának ülésén jelen test tett a felekezeti oktatási törvény tervezet ügyében Bukarestben tartott iskolai ankétról. A törvénytervezet teljesen figyelmen kívül hagyta az erdélyi egyházkerület autonómia ját és történelmi fejlődését. Az igazgató tanács ez ellen erőlyes óvást emelt.

A népszövetségi főbiztos mint a pénzügyminiszter kijelentette a kérdés súlyosságára való tekintettel nem tanusít rideg magatartást, úgy, hogy remélhető, hogy a fedezetet ha más módon nem lehetséges, kölcsön útján fogja az állam rövid idő alatt előteremteni.

lemondást. De egyidejűleg megbizta Marx birodalmi kancellárt, hogy az ügyeket tovább vezesse az új kormány megalakulásáig.

Andrássy Gyula gróf a királykérdésről.

A királykérdést nem lehet azonnal megvalósítani.

Budapest, dec. 15. Andrássy Gyula gróf a budai választókerület nemzetgyűlési képviselői vasárnap délután 4 órakor beszámoló beszédet mondott. A gyűlés közönsége különösen meleg ünneplésben részesítette gróf **Apponyi Albertet**, aki szintén megjelent a gyűlésen.

Gróf **Andrássy Gyula** beszéde elején a jelenlegi gazdasági és politikai helyzettel foglalkozott. Az a megvívódása, hogy mindenkinek, akinek az esze és szíve helyén van, arra kell törekednie, hogy a sulyos gazdasági bajokon segítsen és ezzel ismét talpra állítsa a nemzet gerincét képező és a forradalmak és az azután következő időkben romlott közép osztályt. Minden erőnek oda kell törekednie, hogy a szanalási processust véghez vigye olyan formán, hogy a mutatókba bajokon segítsen.

Örömmel olvasta Bud miniszter exposéját, amelyből azt látja, hogy a pénzügyminiszter helyesen éri át kötelessé-

gét. Epen ezért az ellenzéknek megértést kell tanusítani és nem szabad a miniszter terveit elgáncsolni.

A külpolitikai kérdésekkel foglalkozva az orosz diplomáciai érintkezés felvételéről a következőket mondta:

Az orosz követ beengedését veszélyesnek látom, mert az mindenek előtt azt jelenti, hogy különben sincs Magyarország számára semmi haszna abból, ha a szövetség barátkozni.

Az egész külpolitikában csak egy fénypontot lát és ez **Apponyi** beszéde Ger-

Már utalják a tisztviselői előlegeket.

Budapest, dec. 15. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma délelőtt 11 órakor **Kenéz Béla** elnöklésével ülést tartott, amelyen a kormány részéről **Bud János** pénzügyminiszter vett részt.

ben, **Apponyinak** sikerült a külföldi vezetőkkel felébredtetni, hogy van magyar kérdés.

Az ellenzék maga nem egységes, de nem is képzeltető el olyan vezér, aki a nagy ellentétek folytán az egész ellenzék vezére lenne. A mai ellenzék így még obstrukcióra sem alkalmas.

Ezután a királykérdés tárgyalására tért át. A királyságnak minden ízében nemzetinek kell lenni **Károly királynak** ez volt a politikai testamentuma és ehhez szigoruan ragaszkodik a királyi család. A magyar alkotmányra támaszkodva vissza kell hozni a királyt szanalási előleget és a koronával meg kell ajándékozni. Ez fog kedvező hatást teremteni. Arra kell ötrekedni, hogy itt nevelkedjék a király, de ezt csak úgy kell megvalósítani, hogy ne veszélyeztessük a hazát.

Az a kérdés, hogy veszély volna-e ha holnap olyan legitimista többség alakulna, amely holnap visszahozná a királyt? Harcba keverednánk-e ezért a kisantanttal?

Az ilyen akciót komoly férfiak csinálják, akik ezt előkészítik. Komoly férfiak feladata, hogy előkészítsék a király hazahozatalát megfelelő külpolitikával és csak ha minden garancia kézben van, akkor szabad erre gondolni, tehát nem rizikóval. El gondolatban minden pártot egyesíteni kell. Irtózik attól, hogy a király visszahozatala egy párt monopóliuma legyen. Reméli, hogy a közel jövőnek e célja elérése csak ezen az uton történhetik, mert csak ezen az uton tud a nemzet jelenlegi helyzetéből kiemelkedni.

Miskolcon a demokráta Huska Vilmos győzött Borbély Maczky fajvédő felett

Miskolc, dec. 15. A páratlanul heves miskolci pótválasztás vasárnap befejeződött. A szavazatokat hétfőn délig számlálták. Délután háromnegyed 3 órakor hirdette ki **Molnár Gyula** választási elnök a városház téren összegyűlt tömeg előtt a képviselő választás eredményét. Eszerint leadtak 5463 szavazatot, amelyből **Huska Vilmos** kapott 3036 és **Borbély Maczky Emil** 2333 szavazatot 97 szavazatot érvénytelennek nyilvánítottak. Ezek értelmében **Huska Vilmost** 703 szótöbbséggel Miskolc város első kerületének nemzetgyűlési képviselővé választották. A mandátumot **Kozlik István** választási jegyző küldöttséggel vitte el **Huska Vilmoshoz**.

Letartóztatták a bácskai magyarpárt elnökét.

Belgrád, dec. 15. Szabadkáról jelenik: **Csettle János** dr-t a magyar párt főtitkárát, aki néhány heti agitációs körúton volt és a **Bánáthban** tartózkodott, a rendőrség ismeretlen okból letartóztatta.

Buzát búzakamatra átvesz és kihelyez
Dr. BALÁZS JENŐ bankháza, Piac-utca 89.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az idő megtartotta száraz hideg jellegét. A keleti részeken a fagy 10 fok C körül volt és a hőmérséklet nem emelkedett a fagypontra felé.

Időprognózis: Lassu hőemelkedéssel jobbra felhős és később csapadéokra hajló idő.

Az országos közegészségügyi egyesület debreceni osztálya f. hó 17-én, szerdán délután 5 órakor a Városháza tanácstermében tartja alakuló közgyűlését, melynek tárgyai: 1. A megalakulás kimondása 2. Új tagok felvétele. 3. Előkészületek megtétele, ügyrend készítése és a tisztikar megalakítása iránt.

A Csokonai kör Byron emlékünnepé. A XIX. század legnagyobb angol költője száz évvel ezelőtt, 1824. április 19-én halt meg. Halálának e száz éves fordulóján a Csokonai kör felvasást szentel emlékének e hó 21-én, vasárnap délután. Meltatója Oláh Gábor és dr. Körösi Kálmán lesz. Költeményeiből Thuróczy Gyula színművész fog szavalni. A felolvasó ülés programját ezuttal is kiváló író vendégek egészítik ki. Juhász Gyula egyik legkiválóbb lírikusunk és Móricz Zsigmond a nagy regényíró fognak felolvasni. Részletes programot legközelebb közlünk.

Kardos László cégnél valódi Jaeger női és férfi alsóruhák minden nagyságban.

Gyógyíthatlan betegsége a halálba kergette. Tegnap reggel Katona Gábor 59 éves nyugalmazott máv. kazánkovácsot Timáru. 20. sz. oltai ház istállójának családján felakasztva találtó családja. Mire levágták meghalt. Katona Gábort gyógyíthatlan betegség kergette a halálba. A nehéz vasmunkában szakadást kapott. Makacs báját ötször operálták, még sem tudták meggyógyítani. Mivel öngyilkossága nyilvánvaló az ügyvédség megadta a temetési engedélyt.

Meghívjuk önt! Kirakataink megtekintésére Forgalmi Illatszertár Piac utca 21. Olcsó árak.

Elrothadt a szegényház petrezselyme. A városi szegényház zöldjét elvermellette Kiss Lajos gondnok. Azonban ez a 20 mázsa zöldség elrothadt. Erről a gondnok jelentést tett a tanácsnak. Mivel a tanács gondatlanságot látott fenforogni, a szegényház gondnoka ellen fegyelmi vizsgálatot rendelt el.

Automobil kiállítás Debrecenben. Az Arany Bika nagyszálló halljában kiállított Lanica (LAMBDA) gyönyörű automobil Rickl László dr. földbírtokos ur fegyette. Az igazgatóság újból 2 gyönyörű automobil állít ki. Érdeklődőknek felvilágosítást nyújt a gyár képviselője, továbbá próbautakra is rendelkezésre áll. Reméljük, hogy e nagyszerű alkalmat a gépkocsi vásárló közönség örömmel veszi, amennyiben itt helyben a legszebb és legjobb gyártmányu automobilt beszerheti.

HERCZEG ANNA**MODELLHÁZBAN PIAC-UTCA 41.****Karácsonyi vásár megkezdődött! Női- és leányfelöltők!**

Szőrmézett velour
Fosztó-
Plüsch-
Bársony-
kabátok

Szörme bundák, szövet- és selyem divatruhák, jumperek, blousok, aljak, pongyolák nagy választékban a legolcsóbban.

Dr. Szabó Mihályt a henteszakosztály közfelkiáltással elnökévé választotta.**A hentesek a fogyasztási szövetkezetek terjeszkedése ellen.**

Nagy jelentőségű gyűlést tartott tegnap este a debreceni hentes szakosztály. A megüresedett elnöki széket dr. Szabó Mihály hentes nagybarnossal töltötte be. A hentesek bizalma minden tekintetben kiváló férfit tüntetett ki aki tudásával, szakismeretével csak előre viheti a debreceni hentesek ügyeit.

A népes szakosztályi ülést Medgyaszay József hívta meg és telőterjesztette a felölözötté jelentését mely szerint egyhangúlag dr. Szabó Mihályt jelölte az elnöki tisztségre. A közgyűlés egyhangú lelkes közfelkiáltással megválasztotta dr. Szabó Mihályt, akit három tagú küldöttség hívott meg.

Dr. Szabó Mihály általános élejtés közönlte foglalta el helyét és meghatóttan mondott köszönetet a közbizalmért. Rámutatott, hogy a szaktestület már eddig több eredményt mutatott fel. Megteremtette tagjai nyugdíj alapját, a szakosztály külön ügyvédségét, a legválságosabb és legnehezebb időkben helyes és humanus áralkulásokkal büntetlenül keresztül vitette tagjait a közvélemény ellenséges, sőt inarelenes fellépése és a sajtó legérberebb ellenőrzése mellett minden veszélyen úgy, hogy egyetlen hantest sem büntetett meg Debrecenben árdragításért.

Ohaitja, hogy a szakosztály megfelelő társadalmi életet éljen, ezért ismeretterjesztő előadások tartásait veszi programba. Legelső feladatainak tartja hősihalált halt tagjai emlékének emléktáblával való megörökítését.

A szakosztályi ülés további folyamán tárgyalta a fogyasztási szövetkezetek egészségellen terjeszkedését, mely sok tekintetben törvényellenes és olvannak, mely számtalan kis iparos existenciáját

fenyegeti. E tekintetben kimondotta a szakosztály hogy országos mozzalmat indít aziránt, hogy a szövetkezet működése a törvényes mederbe tereltesék vissza, melyről a háború folyamán az akkori szűkös viszonyokra való hivatkozással letért.

Ebbe az akcióba bekapcsolódik az Ipartestület, és Iparkamara és az ország számottevő szervei.

Ujtonnan mozzalmat indít a testület az iránt, hogy végre életbe léptesse a pénzügyvizsgáztóság a forgalmi adó leg egyszerűbb lerovási módját a járlatlevél átírásnál a mostani időt rabló és sok zaklatásnak kitévő blockrendszer helyett.

A díszégi-utji sorompó kihelyezését is kéri mivel felállításá óta egész városrész keletkezett megetté. Kívánják, hogy a sorompót a mostani Eklvéle hízaló és a Farkas kertésztelep közé helyezték ki.

Az erős vásári forgalom mellett elégtelenség bizonyul, hogy két mázsát egy ember kezeljen.

E miatt sok késedelem és kár származik. A testület kéri ez állapot sürgősen való megváltoztatását és a mázsaházhoz két-három rendőr rendeltessék ki akik a felhajtás sorrendjét volnának hivatva szabályozni.

A járlat átírásnál bár kezükben pénzügyvizsgáztatói határozat van, azt nem tartják be, hogy elsősorban a húsiparosok járlatát írják át és a privát vevőket csak másodsorban. Felhívják erre a pénzügyvizsgáztóság figyelmét.

Ágoston Illés elhunytá alkalmából hátramaradtjai részére gyűjtést rendeztek.

Több kisebb ügy elintézte után a gyűlés az elnök életésével ért véget.

Egy ideges ember borzalmas tette.

Linz, dec. 15. A Judendorff mellett fekvő Rutzben Dammels villatulaidonozó szolgálatonkivüli lovaskapitány feleségét és két gyermekét agyonlőtte, utána pedig mérgezel öngyilkosságot követett el. A család harmadik gyermeke életben maradt. Dammels az egyik hátrahagyott leveleiben idegbetegségét jelöli meg indító okul és Judendorff községnek három millió koronát adományozott.

Bécs, dec. 15. A Rutzben történt véres eseménnyel kapcsolatban a lapok közlik, hogy Dammel mielőtt feleségét és két gyermekét megölte volna, gondosan bezárta a villát és azután legelőször

is a feleségét lötte agyon a revolverrel. Feleségének holttestét az első emeleten padlóra fektette és egy szúnyveggel borította le. Ezután Erich nevű fiacskáját és Éva nevű leányát a földszintre csalta és két lövéssel őket is leterítette. Három éves fiacskáját életben hagyva azután hálószobájába ment, lefeküdt ágyába és veronállal megmérgezte magát.

A cselédek késő este tértek haza és csakhamar megtalálták az asszonyt és a két gyermek holttestét és végül a kapitány holttestére is ráakadtak. A harmadik gyermek, a kis Péter, mitsem sejtve aludt ágyában.

Karácsonyi bazárt nyitott a Szent Erzsébet egyesület, a Szendrő Sándor ur üzletében Batthyányi-utca 22. sz. alatt. Szép és olcsó ajándékot vásárolhat aki megtekinti. Nyitva egész nap.

Tükörváltás, üvegcsiszolás, régi tükörök újratétele Sinkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 356

Debrecen-nvrbátori h. é. vasut értesíti a b. utazó közönséget, hogy a Debrecen-nvrbátori h. é. vasuton a 12 és 13. számú vonatok nanonkénti közlekedését f. hó 19-től kezdve beszüntetjük. Folyó hó 19-től kezdve ezen vonatok csak hetenként kétszer és pedig hétfőn és csütörtökön fognak közlekedni. Az üzletigazgatóság.

Uj rend a zenekola tandíjak fizetésénél. A városi tanács tegnapi ülésén kimondotta, hogy a városi zenekolában 1925. január 1-től a tandíjakat nem havonta, hanem félven kint kell szedni, ép úgy mint a közép iskolákban.

Kardos László cégnél híres Cosmanos barchentek. fanelek gyömvörü választékban 40 ezer koronától.

Ellopták a kabátját. Patay Imre és egyik ismerőse a Leány-utcában levő Arany csapban boroztak. Mig beszélgettek az egyik vendég leemelte kabátját. Észrevették hamar, de mire utánna mentek a nagy kód elnyelte.

Biró Pál temetése. Vasárnap délelőtt temették el nagy részvét mellett Biró Pál gazdasági tanárt. Temetésén megjelent nagy számmal a gazdaközönség, a bírói kar, a gazdasági Akadémia tanári kara, Úray Sándor magas szárnyalásu imája kísérte a megboldogultat útjára. Ezután megindult a menet a Kossuth-utcai temetőbe, ahol a hideg sir magához ölelte a földet egész életén át hön szerető férfi hült tetemőit.

Színházi kedvencét mindenki megtalálhatja Berzéki uti kirakataiban. Piac-u. 38. sz.

A városi Népjóléti hivatal 150 pár gyermekcipő, körülbelül 500 méter molinováson, 500 méter flanel szállítására árlejtést hirdet. A feltételek megtekinthetők Debrecen sz. kir. város Népjóléti hivatalánál, Miklós-u. 23. szám alatt. Ugyanide adandók be az ajánlatok is. Az ajánlatok beadásának határideje 1924. december hó 18. déli 12 óra. Az elkésve beadott vagy a feltételeknek meg nem felelő ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Debrecen sz. kir. város Népjóléti hivatala.

Kovács iparosok ülése. Felkérteknek, hogy 17-én, szerdán délután 6 órakor az ipartestületben tartandó szakosztályi ülésen okvetlen és pontosan jelenjenek meg. Tárgy: több fontos ügy. Elnökség.

A „Nótás kapitány” mindket szerenostásáról készült fénykép feivetelek kiálliva Berzékinél. Piac-u. 38.

Kardos László cégnél gvadny flanel takarók minden igénynek megfelelő választékban.

Marószódát é ssósvavat ivott. Az öngyilkosságnak különös fajtáját választotta Horváth Margit 26 éves leány. Eddig még ki nem derített okból ssósvavas marószódát ivott. A retentó méreg összemarta száját, torokát. Az előhívott mentők részesítették első segélyben, azután beszállították a belgyógyászati klinikára, ahol gondos ápolás alá vették. Allapota súlyos.

Keresse meg színházi kedvencét Berzéki uti kirakataiban Piac-u. 38

Karácsonvra mielőtt kálar és uridivat cikkeit beszerezné, saiat érdekében keressse fel Frank Imre céget. Piac 43.

Kardos László cégnél eredeti angol pleidek, autótakarók, sálkendők nagy választékban.

Mona Lisa mosolyába Szerelmes az egész világ. Ilyen lesz a te képed is. Ha Vargánál készül a fotográfiád. Múterem: Piac-u. 43.

Debrecenben nem engedélyeznek több házaló kereskedést. Gyakorta fordul meg a rendészeti hatóság előtt a házalási engedély iránti kérvény. Az iparkamara álláspontja ebben a kérdésben az, hogy a házaló kereskedelem csak a legszűkebb térre szorítandó, mert egyfelől azok a területek, amelyek lakóiból a házalók legnagyobb része kikerül, jelenleg elszakított területek, másfelől a helyhez kötött kereskedelem nyújthat csak rendészeti és közzgazdasági szempontból teljes biztonságot.

Jó és olcsó fényképet csak Baross Sándor készít. Ezvház-tér 3.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készülnek DAVIDHAZY KALMAN könyvkötésze és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

Zsírosszóda szappanfőzéshez garantált minőség, nagyon olcsó **STERN** festéküzletében, Bikával szemben **Piac-utca 10.**

Karácsonyi cukorkák, diszek, szalon cukorkák, Datolya, malaga, füge, kandirozott gyümölcsök, narancs, disz-dobozos cukorkák, likőrök, stb. **Orizási választékban a legolcsóbban kapható a „Hangyában”** Nézzze meg kirakatait.

Tüzelő- és Épületfakereskedelmi Részvénytársaság.

Telep: M. Á. V. belső fatér. — Központi iroda: Kossuth-u. 8. Kölcsönsegélyző palota. Aprított és hasábfát kicsinyben is azonnal kifogástalanul szállít.

Az evangélikus egyház vasárnapi közgyűlése.

A Luther társaság Debrecenben.

Vasárnap délelőtt 11 órakor az istentisztelet után tartotta meg az az. ev. egyház szokásos téli közgyűlését. A közgyűlés békés lefolyása az evangélikus közgyűlések jellemzője. A közgyűlés határozatok a lelkes emelkedett hangulat, amely végig jellemezte a gyűlést. Világosan mutatja azt, hogy a kis egyház hűbirtokos kormányosok vezetése mellett bizonytalan a jövő. A protestáns öntudatnak jól esik látni azt, hogy az evangélikus egyház itt Debrecenben azon az uton halad előre, hogy mintegy a jövő felé fordítsa a tekintetét és a felgyűlés és a lelkes iránt érzett tisztelet és szeretet kifejezésére is jutott, mert hogy minden meg minden az első sorban dr. Haendel Vilmos és Farkas Győző felkészése érdeme.

A felkészítésből meggyőződéssel vették tudomásul a hívek, hogy a betervezett őszi munkaterv, melyet az evangélikusok lapja meglehetősen rövid levezetéssel példaadással közölt: az utolsó pontig megvalósított. A felkészítés fő tervei közül különösen az ragadta meg a figyelmet, hogy a Kápi Béla püspök és Pekár Gyula elnökléte alatt működő Irodalmi Luther Társaságot nemrégiben Pápan tartott közgyűlésén, meghívta a jövő évre Debrecenbe s hogy egyenre a napra megfogja hívni az Egyetemes Egyház a Gyámintézet és a Luther Szövetség vezetéseit. Az evangélikus országos kulturális értékek nagy megvilágosításának napja lenne ez.

Jóleső érzéssel hallgatta a közgyűlés, hogy a teljesen elhanyagolt szegényellátás, mely a vidéki vidéki végre az állami tisztviselőkhöz hasonlóan rendeztetett. Ez a kérdés az egyháznak egy fője, mely a rendezéssel győzelmet talál a érdemes nyugalmazott volt felkészésnek: Materny Lajosnak anyagi helyzetét ezzel elviselhetőbbé válik. A közgyűlés továbbra is megszavazta részére a nyugalmi nyugalmi biztositott nyugdíj és lakbérpótlék 80 százalékos arányértéknek megfelelő összegét.

A betervezett költségvetés 132 millió szükséglettel szemben ugyanennyi teljes fedezetet mutat ki a költségvetés, mint az egyháztanács összes pénzügyi javaslatait a közgyűlés evangélikus eljegyzte. Az adókövetés 1925 február havában a Horn és Erdélyi cég üzletében lesz közszemlére kitéve. Az adóterhek lényegesen nem változnak.

Höchtl Margit hangversenye.

Höchtl Margit Debrecenben a budapesti művészvilág őszinte sajnálkozás kíséretében a vidéki élet beléni a művészi finomságokat elkoptatja a legerősebb tehetséget. Höchtl Margit diadalmasan cáfolt rá erre az axiómára, Heinevel szövege az ő csillaga itt is, ott is egyforma fényvel ragyog.

Művésze még nem állott meg, egyre változatosabb: folyton új és új darabokkal lép meg a közönséget, zsenialitása szorgos munkával páros. Ez az elmélyülő gondosság, mely önmagát ökölelteti, finomítja, valami különös bájt ad iatékának.

Tegnap hangversenye Bach két orgona-chorál előjátékával kezdődött, a füstös harmóniák csodaszépen zendültek fel, mintha tényleg orgonán játszott volna. Mozart D dur szonáta — felejtlenül szép adagjával legjobban fogta meg a közönséget. Schumann változatos boldog indulattal teli Davidsbündler táncai Debussy bizar a kendercsemre emlékeztető ciklusa, Balakireff szenvedélyes technikai bravurokat kívánó keleti fantáziája, a ráadásul adott Chopin és Liszt is szeretetteljes fogadtatás, talál a hálás közönségnél, mely a nagy szerző zenei élvezetét percenként tartó fapással köszönte meg. A Höchtl koncert sorában is kivált a tegnapi hangverseny. Höchtl Margit magas művésztének ualbb diadalmas állomása.

Karácsonyi és újévi sensáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképpagyilással együtt 100 ezer korona. TAKÁCS műtermében, Csapó-utca 10. szám.

Fényesen sikerült a gazdabál.

Debrecen táncmulatságai közül mindig legjobban sikerült a gazdák bálja. Debrecen város társadalmát, gerincét képezi a gazdaközösség, mely ugy a munkában, mint a vicasságban tanult, adia összetartásának.

A vasárnapi jótékony táncmulatság ismét fénves tanúbizonyítást volt a gazdaközösség összetartásának.

A debreceni gazdaközösség nagyszámmal vonult fel az Arany Bika pompában feldíszített dísztermébe. A lépcsőházban gyvornu fenyők előtt díszruhás hajduk fogadták az ősi szokáshoz híven kulacsosál felvonuló polgárokat. Az aranykalásos rendezők Pasztor Gyula főrendezővel, fenyvában uszó táncterembe kalauzolták a vendégeket.

A gazdák bálján megjelent dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester dr. Vargha Elemér városi főjegyző, dr. Vásáry István, dr. Balla Bertalan tanácsnokok, Jóna István a Gazdasági Egyesület elnöke, akikkel Balogh István gazdaköri elnök a legnagyobb szívélyességgel fogadta.

Pontban 8 órakor rázendítette a Rácz Laci bandája az „Eresz alá fészkel a fecske” kezdetű jó magyar nótát, táncra perdültek a párok és kiválóan virradatig kitünő hangulatban iverták a legjobb magyar táncokat.

A bál ugy erkölcsileg, mint anyagiilag nagyon jól sikerült. Ezért Balogh István gazdaköri elnököt és Pasztor Gyula főrendezőt illeti a dicséret.

A jól sikerült gazdabálon megjelent hölgyek névsorát az alábbiakban sikerült összeállítani.

Asszonyok: dr. Hadházy Zsigmondné, Balogh Istvánné, Pasztor Gyuláné, Pásztor Gyuláné, Pethő Lajosné, Nvilas Ferencné, Kertész Istvánné, Vértessy Gáborné, Nvári Mihályné, Dézsi Józsefné, Kozák Jánosné, Kozák Andrásné, Diószegi Istvánné, Csarnai Andrásné, Dézsi Istvánné, Nagy Józsefné, Ifj. Leiter Gergelyné, id. Leiter Gergelyné, ifj. Leiter Ferencné, Kovács Istvánné, Kovács Mihályné, Véghe Andrásné, Birinyi Imréné, Bence Mihályné, özv. Fekete Istvánné, Ökrös Istvánné, özv. Tóth Józsefné, Szabó Istvánné, Jámbar Imréné, ifj. Kovács Józsefné, Barna Istvánné, Harsányi Mihályné, Szücs Józsefné, ifj. Mene Jánosné, Nagy Istvánné, Nagy Sándorné, Tóth Jánosné, Vértési Jánosné, Kozma Jánosné, Müller Gyuláné, Tóth Gyuláné, Nagy Gáborné, Faragó Jánosné, Rácz Károlyné, Nagy Sándorné, Keresztury Benjáminné, Kiss Miklósné, Tokay Lászlóné, Berecz Imréné, Kapitány Jánosné, Pinczés Mihályné, Molnár Jánosné, özv. Keeskés Istvánné, Csuka Sándorné, Kálmán Istvánné, Szarkady Józsefné, Kozák Jánosné, Szolnoki Jánosné, Tar Józsefné, Vilmányi Mihályné, Magyar Istvánné, Buray Jánosné, id. Bartha Istvánné, Szabó Sándorné, Somosi Józsefné, Hüse Gáborné, Némethi István Ilvén Istvánné, Buray Jánosné, Kiss Jánosné, Kiss Jánosné, Nagy Jánosné, Nagy Ferencné, Tóth Ferencné, Uifalusi Jánosné, Izsó Józsefné, özv. Dobó Istvánné, Makay Ferencné, Vincze Istvánné, Kegyes Istvánné, Szarmay Károlyné, Maday Józsefné, özv.

Szabó Józsefné, Boitor Jánosné, Buray Józsefné, özv. Kovács Mihályné, Bancsi Jánosné, Takács Sándorné, Barna Lászlóné, ifj. Zs. Nagy Istvánné, Nagy Andrásné, Kovács Jánosné, ifj. Papp Jánosné, Lakatos Mihályné, Kovács Mihályné, Smaák Jánosné, ifj. Szücs Jánosné, Buray Ferencné, Buray Imréné, Horváth Józsefné, Csige Jánosné (Balmazújváros), Magyra Gáborné, Szücs Sándorné, ifj. Csobán Jánosné, Kovács Andrásné, Kovács Andrásné, Boda Jánosné, Kiss Bálintné, Csobay Károlyné, Tóth Ferencné, Szabó Lajosné, Szabó Józsefné, Kovács Jánosné, Balogh Istvánné, Hüse Jánosné, ifj. Dézsi Józsefné, Diószeghy Istvánné, Kozák Andrásné, Zöld Jánosné, Lakatos Mihályné, id. Leiter Gergelyné, Kiss Ferencné, Tóth Péterné, Jóna Jánosné, Diószeghy Istvánné, Szilágyi Lajosné, László Jánosné, Molnár Károlyné, Bartha Ferencné, Nemes Károlyné, ifj. Ökrös Istvánné, Szabó Istvánné, Szabó Mihályné, Kiss Jánosné, Szilágyi Jánosné, Tóth Mihályné, Szabó Kálmánné, Kozma Istvánné, Kovács Ferencné, id. Kovács Józsefné, Rózska Bálintné, Kovács Istvánné, Kovács Józsefné, Szücs Józsefné, Bakóczy Istvánné, Nagy Istvánné, Mene Andrásné, Antal Bálintné, Vásáry Istvánné, Markovits Jánosné, Nagy Istvánné, Bálint Istvánné, Sarga Józsefné, Nolláto Henrikné, Nagy Mihályné, Nagy Jánosné, Molnár Istvánné, Onodi Gyuláné, Holló Györgyné.

Leányok: Nvári Erzsike, Dézsi Mariska, Kozák Bözsike, Kozák Rózsika, Kozák Mariska, Diószeghy Piroška, Kozák Mariska, Erdei Karca, Csarnai Juci, Erdei Eszti, Kordás Zsuzsika, Dózsa Eszti, Dózsa Sárika, Kiss Mancika, Kovács Piroška, Lisztes Eszti, Tóth Juliska, Diószeghy Eszti, Bőr Erzsike, Nagy Piroška, Kozák Erzsike, Szilágyi Mariska, László Bözsike, Bakóczy Böske, Bakóczy Julia, Bartha Mancika, Ökrös Mariska, Tóth Jucika, Varga Mária, Tóth Bözsike, Nagy Ilona, Kálmán Erzsike, Vértessy Margit, Tolnai Eszti, Sárvai Annus, Müller Manvika, Csávás Ica, Mészáros Juliska, Orosz Bözsike, Major Erzsike, Kovács Erzsike, Deák Eszti, Csuka Mariska, Kozák Mariska, Szolnoki Katica, Kegyes Erzsike, Nagy Bözsike, Nagy Jucika, Tokay Erzsike, Tokay Iduska, Lakatos Kató, Pincés Bözsike, Molnár Eszti, Szarkady Juliska, Tar Emmuska, Tar Annuska, Vilmányi Manci, Matkó Bözsike, Mező Etelka, Mező Irénke, Buray Irénke, Szabó Juliska, Husz Katica, Somori Katóka, Hüse Juliska, Hornvák Bözsike, Ilvén Mariska, Nagy Katica, Hüse Juliska, Gyöngyösvény Katica, Buray Bözsike, Lovas Margitka, Nagy Bözsike, Izsó Bözsike, Hevesi Juliska, Sánta Mária, Vincze Piroška, Buray Mancika, Buray Irénke, Kovács Mancika, Magyar Juliska, Bancsi Juliska, Takács Juliska, Barna Mariska, Tóth Ilonka, Nagy Dzsika, Nvilas Juliska, Keresztury Ilonka, Keresztury Julia, Makay Katica, Bőr Erzsike, Csobán Rózsika, Csobán Mariska, Nemes Huska, Boda Juliska, Kiss Bözsike, Kovács Bözsike, Kovács Mancika, Kovács Irénke.

Szabó Bözsike, Sorezi Kató, Molnár Zsófia (Nádudvar), Papp Mariska, Nagy Kata, Diószeghy Piroška, Kozák Mariska, Császár Juliska, Erdei Eszti, Kordás Zsuzsika, Zöld Juliska, Faragó Juliska, Lakatos Kata, Nagy Mária, Leiter Juliska, Véghe Eszti, Urv Lilike, Kegyes Juliska, Véghe Jucika, Birinyi Böske, Nagy Katóka, Nagy Piroška, Altöldi Kató, Fekete Mariska, Molnár Bözsike, Nemes Zsuzsika, Kiss Rózsika, Gvörfi Erzsike, Szabó Etuska, Szilágyi Erzsike, Jámbar Rózsika, Barna nővérek, Harsányi Julia, Rózska Mariska, Kovács Juliska, Kovács Rózsika, Szücs Margitka, Bakóczy Juliska, Barna Juliska, Pálffy Rózsika, Bálint Rózsika, Kovács Böske, Petrács Sári, Deák Ilus, Orbácsi Margitka, Szerhalmi Bözsike, Nagy Milike, Madarász Juci, Fodor Erzsike, Kun Eszti, Nagy Irma, Biró Mária.

Ujdonságok.

Doktorra avatás az Egyetem bölcsész fakultásán. A debreceni magyar királyi Tisza István tudományegyetem bölcsészeti karán f. hó 13-án summa cum tande doktorra avatták Czaniak Eszter és Sziklai Ilona urhölgyeket.

Elektró. Tegnap délután tartották meg az elekciót, vagyis a legátusok kiküldetését a karácsonyi ünnepekre. Összesen 120 hely volt. Seress Béla szenior intézett pár szót az ifjusághoz, ezután Solymossy József hittan hallgató felolvasta érdekes elekciós versét. Végül 120 legátus választott helyet.

Uj megállóhely a budapesti vonalon. Az üzletvezetés közli, hogy f. évi december hó 15-től kezdődőleg az 1711 és 1712. sz. vonat Fegyvernek és Barta állomások között fekvő Pusztaszakállás f. m. helyen utasok le és felszállása céljából feltételeken ismét megáll.

5-letesebb
Olcsóbb
Hasznosabb
Karácsonyi ajándékot

nem vásárolhat, mint ruházati cikket
Molnár Lipót
női divatruházában
Debreczen, Tiac-utca 40. sz. alatt.
HUNGÁRIÁVAL szemben.

1 szép himzett női lag jómínőségű 40 ezer K
1 ruhára való kelme — — — 66 ezer K
1 méter mosdóalain — — — 13.500 K
1 pár jómínőségű harisnya — 9000 K

Bzeken kívül nagyválasztékban kapható különféle ruháselyem, szövet, flanel, vászon, zefir, kanavász, fejrevaló kendő, paplan, agyterítő, keztű, harisnya és mindenféle rövidaru
mélyen leszállított áron

NŐI ÉS FÉRFI KÓSA
KALAPOK
KALAPOS
KOSSUTH-UTCA 3. SZ.
PIAO-UTCA 22-24. SZ.
TELEFON 10-21. szám.

átformálása, javítása legizlésebb kivitelben készülnek
Kiváló minőségű női- és férfi kalapok megrendelhetők.

Nagy karácsonyi vásár
Bagi és Petrik
rőfös és rövidaru üzletében **Szent Anna-u. 5.**

Női és férfi fehérneműk, vásznak, siffonok, harisnyák, keztűk, horgolt és selyem nyakkendők. Sötétkék és fekete szövetek, gyapju casánok minden színben. Női, férfi és gyermek kötött kabátok és **szvetterek** leszállított áron. :-:

Elszaladtak az őrizetlenül hagyott lovak.

Könnyen végzetessé válható szeren esetlenség történt vasárnap a Csapó kertben.

Szilágyi Imre debreceni lakos, a Csapókert, Jánosi-utca 26. szám előtt megállította szekereit és kocsisával egy podció pálinkára betértek a csap székbe.

A magukra hagyott lovak valamitől megriadtak és elragadták a szekereket. A vágató lovak neki mentek Daku Mihály cserei lakos talyigájának, melyen Szekeres Bálintné Balogh Zsuzsanna ült.

A heves összeütközés következtében a talyiga összetört, az öreg asszony pedig a talyigából kiesett és jobb szemén megsejült.

Az öreg asszonyt a klinikára szállították, a rendőrség pedig megindította az eljárást.

Színház.

Dec. 16-án kedden: **Nótás kapitány**, operette. Bérletszűnet. Tiszviselő-est.
Dec. 17-én, szerdán: **Az olasz asszony**, vígjáték. B) bérlet.

Dec. 18-án, csütörtökön: **Az olasz asszony**, vígjáték. C) bérlet.

Dec. 19-én, pénteken: **Nótás kapitány** operett. Bérletszűnet. Tiszviselő-est.
Dec. 20-án, szombaton: **Waldbauer** - **Kerelv világhírű vonószenes ezvettien hazversenve.**

Ma kedden Tiszviselő estben kerül színre Farkas Imre szenzációs sikert aratott „Nótás kapitány” operettje, Grete hercegnőt Kóbor Irén, Pácal Miskát Markovits Jászka ezuttal.

Igazi békebeli meleg hangulat uralkodik Szentes Béla, a közkedvelt humorista „Az olasz asszony” előadásai alatt Halasi Mariska művésze és pazar toalettejéi, Halasiné és Rólkó őshumora mindenkit elragadtattak.

„METEORBAN” csütörtökön „Egy magányos sir” Mia May főszereplésével. Előadások 4, 6 és 8 órakor.

A mai tőzsde.

A korona 70.

A mai értéktőzsde eseménytelen volt. Nyitáskor az árfolyamok egy árnyalattal a legutóbbi zárlati nivó felett állottak. Az irányzat azonban csokhamar elgyengült, úgy hogy a tőzsdeidő második felében mintegy 1 százalékgig terjedő áresések kerültek felszínre. Zárlat felé azonban a veszteségek legnagyobb része megérült és a zárlati árok nagy részt megfelelőnek a nyitási nivónak.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 40. Fabank 4. Hazai bank 141. Llovd bank 2900. Amerikai 1000. Általános 12 negyed. M. Hitel 522. Jelzálog 74. Ieszámia 72. Olasz bank 29. O. Hitel 171. Bosnyák agrár 56. Inarbank 6. Földhitel 265. Hermes 30. Horv. szlovén 635. Ingatlan 230. Csehbank 205. Forgalmi 42. Ker. Hitel 22. M. Nemet 22. Közp. jelz. 22. Városi 7. Merkur 10. Nema. bank 29. Ker. bank 1225. Belvárosi 36. Lánövárosi 7. Egv. bpest főv. 104. Köb. tak. 13. Ált. tak. 125. Moktár 190. P. Hazai 3610. J. M. bizt. 8400. Fonciers 210. Pátria 90. Back malom 64. Borsod

misk. 202. Concordia 47. Békéscsaba 85. I. bpesti gőzm. 141. Gizella 63. Huny. gőzm. 121. Király 32. Viktória 265. Törökzentmiklósi 31. Transdanubia 66. Aszfalt és kátrány 20. Bauzit 430. Beocsini 1250. Borosdi szén 99. Lóníci 52. Cement 87. Cseneli 13. Szászvári 330. Kohó 420. István 27. Drascho 170. Mag. nesit 2175. M. aszfalt 65. Ált. közén 3330. Kerámiai 98. Móri szén 28. Nagybányai 110. Sajókondói 5. Solgó 570. Urkányi 940. Atheneum 10. Fővárosi 5. Franklin 86. Glóbus 36. Kunossy 8. Pallas 98. Révai 60. Rigler 64. Stefanum 3.5. Usigüzem 3.5. Vodiáner 4. Bródi vagon 120. Cöburg 50. Csáky 12. Gazdagén 200. Fábán 72. Fegver 1095. Fémker 10.6. Franklin 152. Ganz Danub 3320. Gonz vill. 1600. Gép és vasut 48. Györfly 65. Hoffer 132. Kaszab 49. Kissling 8. Kühne 40. Láng 129. Lipták 19.5. Mág. 25. háromnegyed. M. acél 210. M.M. belza 155. Lámpa 155. Mérleg 18.5. Mechanikai 34. Motor 28. Olom 22.5. Caudoir 170. Vegyipar 20. Vagon 65. Palázy 11. Rex Llovd 2400. Rima 129. Roessemann 60. Rithmüller 7. Schick 58. Schuller 42. Teudloff 63. Dni. tás 20. Vulkán 66. Wörner 19. Ált. fa 2.5. Cserző 26. Dunaharaszti 1900. Fum. nier 10.5. Guttmann 760. Hazai fa 105. Honifa 8. Körösbányai 17.5. Kronberger 12. Lignum 446. M. amerikai 9. Erdő 3. M. Llovd 35. Malomsokv 8. Nemzeti fa 465. Lichtig 2900. O. fa 560. Rézbányai 115. Szlavonia 70. Nasici 2350. Viktória 2.5. Zabolai 56. Zentai 265. Atlantika 27. Levante 202. Meffer 215. Bur 10. Közúti 53. Városi 65. Déli 58. Nova 161. Allamvasut 460. Trust 161. Délukor 540. Horv. cukor 870. Cukor. inar 2650. Georgia 437. Mezőgazd. 205. tSummer 2540. Počan 22. Zinner 49. Püspöki 2965. Tokaji 5. Villányi 53. Haalke 24.5. Izzo 825. Juszt izzó 2. Vasni vill. 90. Ált. gáz 18. O. légszesz 545. Auer 940. Phóbus 86. Olaj ipar 105. Fővárosi 41.5. Királyvár 370. Tem. szesz 350. Gschwindt 209. Krausz 58. Hungaria szálló 3600. Royal szálló 170. Egisz 39. háromnegyed. Ligetszant 17. Lukács 11.5. Jura 175. M. kender 58. Sz. Kender 455. Jaguar 80. Gvapiumosó 50. W. textil 4.5. Goldberger 175. Karton 114. Pamut 276. Szöv. 32. Szódium 137. Flóra 78. Hung. mürt 142. Szikra 47. Vander 26. Chinoi 9. Danica 96. Danica 96. Diana 115. Keleti 41. Klein és fia 4.5. Klotild 43. Pharmacia 15. Székégy 4.5. Török 36. Dorogi 17. Dunántuli 52. Felten 1150. Gummi 285. Inter 21. Telefon 131. Zagva 11. háromnegyed. M. német 132. Ostermelő 235. Bárdi 18. Királyvutó 2. negyed. Vasm. forg. 275. Szolnoki 4. negyed. Bóni 71. Brassói 408. Gy. bór 92. Korvinfilm 7. Betu 114. Papírpar 45. Hangvapor 2. Star film 45.

Zürichi zárlat: Páris 2770. London 3150. Newyork 51660. Brüsszel 2560. Milano 2226. Holland 208. fél. Berlin 123. Bécs 7280. Szófá 375. Prága 1558. háromnegyed. Varsó 99. fél. Budapest 70. Hitel 416. Rima esz350 UO43650B0Fisz Bukarest 245. Belgrád 770.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a ds.

vizaárfolyamokról: Cseh korona 2198—2218. Dinar 1076—1096. dollár 73070—73650. francia frank Páris 2942—3962. hollandi forint 29315—29565. Lei Bukarest 371—373. lira 3148—3178. belza frank 3613—3641. osztrák korona 10360—10410. dán korona 12680—12810. sásvici frank 14135—14275. svéd korona 19570—19720. norvég korona 16900—11060. márka 17270—17420. Amsterdam 22615—23765. Belgrád 1096—1102. Berlin 17470—17560. Brüsszel 3643—3661. Kopenhága 12880—12950. Krisztiana 11100—11160. Milano 3168—31646. Newyork 73520—73900. Prága 2218—2230. Stockholm 19820—19920. Zürich 14235—14305. többi változatlan.

Ferencvárosi serts vásár: Felhajtás 2000. Arak: könnvü 21—24. közén 23—25. nehéz 24—27. 5. A vásár élénk volt.

Előmarha vásár: Felhajtás 202. Arak: Ökör legjobb 17—19. kivételesen 19—20. közép 12—16.5. gvenzébb 7.5—11.5. bika jobb 15—18.5. kivételesen 19.5. gvenzébb és közép 10.14.5. tehén jobb 14—8. ki. váló 18.5—19. közép és gvnzéb 7.5—13.5. kiesontozni való 5.5—7.5. nov marha 7—13.5. A szokatlanul kis felhajtás következtében a vásán az utóbiaknál valamivel élénkebb volt és így az arak 500—1000 koronával emelkedtek.

Terménytőzsde zárlat: Irányzat szilárd. buza 495—497. fél. egvéb 492. fél. és 495. 78 kilós tisztvidéki buza 502. fél. és 505. egvéb 500—502. fél. rozs 422. fél. és 425. tak árpa 405—425. sörárpa 475—503. köles 265—275. zab 400—410. tengeri 255—260. repec 665—685. korpa 225—230.

Az aranykorona mai árfolyama 14865/23. papirkorona.

Nyíltér.

Tisztelt veövink szives tudomására adjuk, hogy Szabó Kálmán ur cégtől mai napon kilépett. Megbízásunkból üzletet nem köthet

Ippen és Schwarcz.

SZENACIOI

Sorsolási számok beteltek. Sorsolás 21-én, 10 órakor, amikor szerencsés veövöimnek a legszebb karácsonyi ajándékot adom. Eddigi szerencsés veövöm: Schirf J., Huszti B., Fejes K., Polgár S.

Férfi és női kész ruhákat, ugyszintén mérték után is, továbbá hávi részletre sorsolási alapon készítek. Külön női francia ruha osztály.

Tezes János. női és férfiszabó. Péterfia utca 42. m.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Telefon 11-99. Telefon 11-98. Matvan utca 1. ref. öbapökl bérpalota az udvarban.

Vásznat, butorokat adunk részletfizetésre!

Kisemberek tisztviselők figyelmébe! Az Ingóságközvetítő néhány száz vég legfinomabb fehérnemű vásznat kapott, amelyet módjában van épenen üz. mint a butorokat, részletfizetésre is eladni. Jöjfen el tehát mielőbb az Ingóságközvetítőbe, ahol mindent a legutánvosabban vásárolhat.

Karácsonvi, névnap és nászaláendékoknak alkalmas gyövnörű vázák, nipek, rézi poharak, antik órák, gyermekjátékok már háromezzer koronától, társasjátékok, tízezer koronától, kitünő háslati teás és kávés csészek, olíai evvitt tízezer koronáért, líkörös, kávés és ét-szervizek, a nazvon kedvelt amerikai mosdószappanok tucatonként ötvezezer koronáért, ruha, haj, fénymázos és szulókékék ötezer koronától, csodaszép mezkövesdi terítők, Endró Margit vázái, alie használt férfi, női, gyermekkabátok, ruhák, szvetterek, cipők, cszmák, hezdük, cimbalomok, kottatartók, szépirodalmi, iogi és orvosi könyvek és mindennemű ingóságok a legutánvosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél.

Részletfizetésre is adunk íróasztalokat, székekkel, könyvszekrényeket, fehér féhálókat, gyövnörű szalonzarnitúrákat, magános ágyakat, ruhaszekrényeket, szekrényeket, szentképeket, varrógépeket, gramofonokat, gyermekágyakat, eébdő, férfiszabó, konvha és vendégül asztalokat, szobagözfürdöket, fürdőkádakat, mosdókat, hencsereket és mindennemű butorokat. Ha elköjtozik forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert mindentféle ingóságait itt értékesítheti a leiozban.

Ha felesleges gyermekjátékait, rézi poharait, porcellánjait, dísztárgyait, mütrázvait, ékszerait ünnepek előtt értékesíteni óhajtai, küldje be vagy hozza be sürgösen az Ingóságközvetítő karácsonvi kiállitására.

Jól levezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenkéül jöjfen el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat takaríthat meg ha itt vásárol. Állandó árufelvétel és állandó eladás.

Karácsonyi és újévi ajándékok RÉZIMUNRÁR
matyó himzések, kész függönyök, anyagok, szőnyeggyapju, leszállított áron esakis
WEINBERGERNÉL,
Budapest, Károly-körut 15. kaphatók.

Hasznos ajándékok!
Karácsony
legkedvesebb meglepetései
Kardos László
vásznon, kelengye és fehérnemű üzletében s kirakataiban
Debrecen, Kossuth-u. 9.
Állandó
Karácsonyi kiállitás!
Mogbízható árúk! Határozott árak!
Alapítva 1831-ik évben.

Egy szobás lakások mellékheyliségekkel olcsó árban kaphatók, rögtöni beköltözhetésre a NAGY LAJOS IRODÁNÁL
Veres-utca 9. sz. alatt.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy **Piac-utca 19. szám alatt, második emelet**
női divattermet
nyitottam, hol a legkényesebb igényeket is módomban van kielégíteni. **Kabátokat, ruhákat, olcsón, izlésesen és potosan készítek.**
Szives pártfogásukat kérve, tisztelettel:
Tóth Emma.

Alapítva: 1867.  Alapítva: 1867.
Ha Budapestre, vagy vidékre utazik, keresse fel:
Szabó Mihály hentesáru üzletét, Hunyadi-u. 23.
a pályaudvar mellett, ahol a legkiválóbb debreceni hentesáru különlegességeket, u. m.: csemegeszalónákat, debreceni páros és száraz kolbászt, naponta frissen készített tormás vírstlit stb. vásárolhatja. —
Bel- és külföldi szállitást vállalunk. **Viszonteladóknek árengedmény.**

IGY NÉZ KI A VALÓDI FEDOL BORAX SZAPPAN



Nemetszági új varrógép
 10 éves jótállással **2.700,000 R.** Saját készítésű **csillárok.**
Rosenberg és Hammer, Piac-u. 8.

KARÁCSONYRA
 férfi,- fiu és gyermekruhák
 legolcsóbban beszerezhető
Klein és Földes cégénél
Piac-utca 61. (Szent Anna-utcával szemben.)
TESSÉK MEGGYŐZŐDNI!

Karácsonyi olcsó nagyvásár
a „Hangyában”
 December 24-ig az összes raktáron levő fűszer, csemege és ital árak tetemesen leszálítva
Főüzlet: Rózsa-utca (Iiszapalota)
Fióközletek a város minden részében.

Magasabb rangú nyugalmazott tisztviselőkből alakult
„TÚZ”
 fűtőanyag kereskedelmi vállalatánál Ferenz József-ut (Piac-utca) 41. sz. a. **Telefon 353.**
 Porosz kőszén, üzemű szén, bányai kőszén és mosott kőszén a legkifűnűbb minőségben és pedig:
 1. **Emmanuel** 7000 kalóriás vagon tételben ab debreceni állomás kistételekben házhoz szállítva q 94,000
 2. **Ferston grubeni** 7500 kalóriás vagon tételben ab debreceni állomás kistételekben házhoz szállítva q 102,000
 3. **Bismark és Königin Luis** 8200 kalóriás vagon tételben ab debreceni állomás kistételekben házhoz szállítva q 97,000
 4. **Bismark és Königin Luis** 8200 kalóriás vagon tételben ab debreceni állomás kistételekben házhoz szállítva q 105,000
 5. **Bismark és Königin Luis** 8200 kalóriás vagon tételben ab debreceni állomás kistételekben házhoz szállítva q 100,000
 6. **Bismark és Königin Luis** 8200 kalóriás vagon tételben ab debreceni állomás kistételekben házhoz szállítva q 108,000
Tisztviselőknak, testületeknek, egyesületeknek kedvező fizetési feltételek

Karácsonyi és újévi ajándék
 6 drb levelezőlap
 1 drb. művészies fénykép-nagyítással **100.000 korona**
Bagdi István,
 fényképésznél, Piac-utca 9. sz.

Ne vegyen hálót, ebédlöt, konyhabutort,
 addig míg megnem tekinti
Bálint Sándor
 műbutor asztalos
butorraktárát,
Kossuth-utca 5.
 Gambrinus átjáró.

Ajánlat.
Óra
 és ékszerjavítások szakember, jótállással Stassik és Blattner óras és ékszerész Csapó-utca 12. sz. 9634
Tea-rumok
 üvegezte és kimérve legolcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 116
Király
 kávéi mégis a legjobbakk. állandóan friss pörkölés. Dégenfeld-tér 11. szám.
Szilvórium
 törköly seprő, barack, kiűstön főzött kitűnő nálinkak kedvező árban. üvegezte, kimérve és poharaként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. sz. 117
Raktárnak
 2 újonnan épült pince kiadó. Hunyadi utca 15. szám. 9975

Csoda választékban érkeztek
TOILETTEK
 Szövetből, Crep D'Chir, Crep marócenből.
Jemperek remek választékban



Hintajovak
 és izléses fiatalok e hó 15-től kezdve kaphatók és megrendelhetők, olcsó áron. Erdődy utcaközében Homokkert. Lónyai utca 19. Hungria malom mögött. 38
A kávét
 Királynál a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér 11. szám 114
Herkules
 tűzifa-telep és szénraktár Károly Ferenc József ut 10 szám. 90
Précz kárpitos
 Hatvan-u. 41. Hencser, plüs, szövet, bőrvászon, diványok afrik, lószőr madracok, szalon és bór-garnitúrák, berszely fotelek készen kaphatók. Telefon hívó 12-33 25
Gyümölcsizék
 lekvárok barack, meggy, ribizli, málna, csipke-rózsa (hecséri) cukrosziva, kitűnő minőségűek Király utcán kaphatók. Dégenfeld-tér 11. sz. 4
A legjobb kávét
 aromás, zamatos kávét frissen pörkölt Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. sz. 180
Szatóüzlet
 lakással, udvarral, kerttel sürögősen átadó. Csapóker. Kínizsi-utca 73. 9885
Ha löt akar,
 akár munkában, akár az elektrotechnikai szakban, a legjobb kávia anyagban vagy árban Földvári Debreceni Első elektrotechnikai gyárában Széchenyi utca 55. Telefon 168 117
Pénzkölcsönt
 ingatlanokra olcsó kamattal szerez Hoek iroda Szent Anna négy. 16
Egy szatós üzlet
 lakással együtt átadó. Cim a kiadóban. 90
Jó házi koszt
 bentékezésre kapható, esetleg bihordásra is. Kar-u. 23. Ajtó 2. Nemesné. 83
Sertést vágni
 megevek helyben és vidékre Reiusz József kir. herceg utca 6. szám. 9939
Himzést
 aszurozást, harisnyá stonpolást elfogadok. Timár-utca 42. sz. *

Hangzatos reklám helyett kirakataink beszélnek!
Olcsó ajándék cikkek. NÉZZE MEG!
Meglepő olcsó árak.
Forgalmi illatszertár
PIAC-UTCA 21.
 Eladások reggel 8-tól este 6-ig.

Helvi
 azonnali bejé-
 pesre felvétetik. Ippen és Schwartz. 82
Keresk
 jó karban levő kocsi vagy juhászburdát, u-
 kor fizetek érte buzát vagy kőver sertést. Cim a kiadóban. 76
Bejárót
 keresek azonnalra, Arany János 10 utcar lakás. 86
Kvartélyosok
 felvétetnek. Szentanna-
 utca 36 szám. 81
2 millió
 kölcsönt keresek bizto-
 síték ellenében, magas
 heti kosztkamatra. Cim
 a kiadóban. 84
Egy
 kvartélyos felvétetik,
 Vendég-utca 6 sz. 87
Bejárónő
 felvétetik Piac 58. III/
 lépcső I emelet 20,
 aító 80.
Kvartélyos
 felvétetik Timár-utca 31
 szám. 75

Eladás.
Haidusámsón
 közszégen korcsma és fű-
 szerüzlet berendezéssel el-
 adó. Ertekezni Haidu-
 sámsónban aTr Jánosnál
 a vasut mellett. 7
Meteor
 mozi mellett nagytelkű
 sarokház beköltözhető la-
 kással nagyon olcsón el-
 adó. Ertekezni Booskai
 tér 12. 54
Eladó
 háló, ebédlöt, hencser —
 plüssdivány, schöberliágy
 többféle butork Széche-
 nyi utca 8. 27
Fizvelem!
 Keményia, topojabetetes
 háló, mindenféle bu-
 torok kedvező fizetési
 feltételek mellett eladó.
 Lovász. Hatvan-u. 63. 9914
Egy
 fényképező gép felszere-
 lészel 10x15 nagyágu
 eladó. Cim a kiadóhiva-
 talban. 9254
Eladó
 kiadó modern három szo-
 bás lakás üzlet és be-
 rendezés, 8 lóra istálló,
 szabad udvar 1228 négy-
 szögöl gyümölcsös, elfo-
 gadható árért, esetleg
 részletre is Ébreskert-ut
 11-b. 9927
Egy
 dynamó 5 volt 2 amp,
 egy asztali, egy fli induk-
 toros házi telefon eladó.
 Cim a kiadóhivatalban.
 9254
Eladó
 plüssdivány, világos ke-
 menyifaháló, ebédlökre-
 dend, hencser, konyha-
 kredenc. Kut 82. 9985
Egy
 fiatal házörző himkutyá
 eladó. Széchenyi ut 7. sz.
 9993
Eladó
 ház, Harsányi-utca 11
 szám, Szoba, konyha be-
 költözhető. 9991
Eladó
 Bánkon nagyobb meny-
 viségű száraz hasított
 és botfa, Ertekezni Pe-
 recses-u 22 85
Eladó
 70 kg korpa, jó karban
 levő utazó bunda, nléh-
 hely bevont konyhaasztal
 Kőnyök-utca 8 szám 74

Jó megjelenésű
 idősebb leány, megösmér
 kedne házasság céljából
 jó iparossal, nekem sa-
 ját házam van. Teljes
 című leveleket kérek —
 „Jó otthonra talál” jel-
 géré a kiadóhivatalban. 77
Baliczav
 kalapos Piac utca 38. sz.
 hátul az udvarban. Ka-
 lapos festését és alakítá-
 sát elvállalom. 27
Egy
 szoba konyhás lakást
 adok annak 1-ére, aki
 15 millió koronát ad
 kölcsön 2 hónapra. En-
 tekezni Árpád tér 10.
 alatt, vendéglőben. 73
Varni
 ajánlkozom házakkhoz, ju-
 tányosan, ipartestületi-
 lag vizsgáztató nő. Pa-
 csirta-u. 23. Bundikné. 89
Poloskairtást
 lakások vizsgálatát fele-
 lősséggel vállalom. vidé-
 ken is. Poloskaszer kapha-
 tó Kossuth utca 47. sz.
 Nánássv. 8

Kereslet.
Aranvat,
 ezüst, briliánsat, ha-
 misfogakat vesz Steiner
 Mihály. Hatvan 2. szám
 I. emelet. 1
Aranvat,
 ezüstöt briliánsat, hasz-
 nált műfogakat veszünk
 Stassik és Blattner Csa-
 pó utca 12. 9633
Tőkebefektetésre
 veszek Alföldi, Közra-
 tári Debreceni Első tak-
 és István gőzmalom rész-
 vevőket. Cim a kiadó-
 ban. 9921
Egyetemi
 gazdasági hivatali jeget
 vesz. Jelentkezni lehet
 ugyanott. (Régi közkör-
 ház.) 88
50-100
 milliót keresek fedezetre
 heti magas kamat fizet-
 tésre. Cim a kiadóban. 78